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ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO ANO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA. 

Aos catorze dias do mês de maio de 2025, realizou-se a 7º Sessão Ordinária do 

1º Ano Legislativo da 19º Legislatura da Câmara Municipal de Pedro de Toledo 

regimentalmente convocada para ás 19h00 na Avenida São José, 571, Centro — 

Pedro de Toledo/SP. Presidiu os trabalhos o Senhor Presidente Rafael Gomes 

Jardim. Secretariaram os vereadores 1º Secretário Henrique Nunes dos Santos e 

2º Secretário Celso Vicente Bezerra Filho. O Senhor Presidente pediu ao 1º 

Secretário que fizesse a chamada regimental, o qual constatou a presença total 

da edilidade: Alexandre das Neves, Antonio de Rosa Moreira (Suplente do 

vereador Flávio André Jesus Santos), Celso Vicente Bezerra Filho, Dourivaldo 

de Rosa Moreira, Edgar Ilek de Souza, Eduardo Leite da Silva, Henrique Nunes 

dos Santos, Neuracy Monteiro Montanagna e Rafael Gomes Jardim. O Senhor 

Presidente declarou aberta a Sessão e procedeu a leitura do Salmo 121 da Bíblia 

Sagrada. As Atas das Sessões Ordinária do dia 23 de abril e Extraordinária do 

dia 28 de abril do corrente ano foram colocadas em discussão e submetidas à 

deliberação do Plenário, foram aprovadas por unanimidade pela edilidade. 

Passou-se ao Expediente: Matérias dos Senhores Vereadores: Projeto de Lei 

nº 20/2025 que “Dispõe sobre a regulamentação das festas de carnaval no 

município de Pedro de Toledo, proibindo a utilização de objetos que façam 

incitação a crime sexual, e dá outras providências”; foi lido, na qual o edil Celso 

Vicente Bezerra Filho pediu que fosse colocado na Ordem do Dia, o pedido foi 

submetido à deliberação do Plenário, foi aprovado por unanimidade pela 

edilidade e encaminhado à Ordem do Dia (encaminha-se). Projeto de Lei nº 

21/2025 que “Dispõe sobre a revogação da Lei Municipal nº 1.789, de 15 de 

abril de 2025, e dá outras providências”; foi lido, na qual o edil Celso Vicente 

Bezerra Filho pediu que fosse colocado na Ordem do Dia, o pedido foi 

submetido à deliberação do Plenário, foi aprovado por unanimidade pela 

edilidade e encaminhado à Ordem do Dia (encaminha-se). Requerimento nº 

07/2025 de autoria do vereador Alexandre das Neves: que “Justifica sua 

ausência na Sessão Extraordinária realizada em 28 de abril de 2025”; o 

Requerimento foi lido, discutido e submetido à deliberação do Plenário, foi 

aprovado por unanimidade pela edilidade (encaminha-se). Requerimento nº 

08/2025 de autoria do vereador Dourivaldo de Rosa Moreira: que “Solicita 

informações ao Senhor Prefeito Municipal na forma que especifica”; o 

Requerimento foi lido, discutido e submetido à deliberação do Plenário, foi 

aprovado por unanimidade pela edilidade (encaminha-se). Requerimento nº 

09/2025 de autoria da vereadora Neuracy Monteiro Montanagna: que “Solicita 

informações ao Senhor Prefeito Municipal na forma que especifica”; o 
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Requerimento foi lido, discutido e submetido à deliberação do Plenário, foi 

aprovado por unanimidade pela edilidade (encaminha-se). Requerimento nº 

07/2025 de autoria da vereadora Neuracy Monteiro Montanagna: que “Solicita 

informações ao Senhor Prefeito Municipal sobre o Departamento Municipal de 

Saúde na forma que especifica”; o Requerimento foi lido, discutido e submetido 

à deliberação do Plenário, foi aprovado por unanimidade pela edilidade 

(encaminha-se). Indicações de autoria do vereador Rafael Gomes Jardim: nº 

51/2025 que “Indica a poda das arvores na E.M.E.F. Professor Agnello Leandro 

Pereira”; nº 52/2025 que “Indica lombada em frente ao Postinho de Saúde do 

bairro Trés Barras”; nº 53/2025 que “Indica lombadas na Estrada Manoel 

Francisco de Carvalho nos trechos que especificam”; e nº 54/2025 que “Indica 

rogada pela extensdo da Estrada Municipal Manoel Francisco de Carvalho”; as 

Indicagdes foram lidas, ciente a Casa (encaminham-se ao Chefe do Poder 

Executivo). Indicação de autoria do vereador Celso Vicente Bezerra Filho: nº 

55/2025 que “Indica a manuten¢do da Rua 01, no bairro Jardim Caju”; a 

Indicagdo foi lida, ciente a Casa (encaminha-se ao Chefe do Poder Executivo). 

Indicacio de autoria dos vereadores Celso Vicente Bezerra Filho, Rafael Gomes 

Jardim e Alexandre das Neves: nº 56/2025 que “Indica servigo com o caminhdo 

compactador de lixo nos bairros”; a Indicagdo foi lida, ciente a Casa 

(encaminha-se ao Chefe do Poder Executivo). Indicacdo de autoria dos 

vereadores Alexandre das Neves, Rafael Gomes Jardim e Celso Vicente Bezerra 

Filho: nº 57/2025 que “Indica Onibus para o Departamento Municipal de 

Educação”; a Indicação foi lida, ciente a Casa (encaminha-se ao Chefe do Poder 

Executivo). Indicagdes de autoria da vereadora Neuracy Monteiro Montanagna: 

nº 58/2025 que “Indica a rogada na Estrada Beira Rio”; nº 59/2025 que “Indica 

rogada na Estrada sentido bairro Manoel da Nobrega™; nº 60/2025 que “Indica a 

manutengio da Estrada do bairro Piririca”; nº 61/2025 que “Indica a manutenção 

das vias do bairro Jardim Caju 2 e 3”; nº 62/2025 que “Indica a contratagio de 

mais médicos para o Pronto Socorro”; nº 63/2025 que “Indica o Programa 

Frente de Trabalho”; nº 64/2025 que “Indica abertura e funcionamento da Casa 

TEAmparo”; n° 65/2025 que “Indica a manutenção na Rua 2 no bairro Aldeia 

São José”; as Indicagdes foram lidas, ciente a Casa (encaminham-se ao Chefe do 

Poder Executivo). Indicacio de autoria dos vereadores Rafael Gomes Jardim, 

Celso Vicente Bezerra Filho, Alexandre das Neves, Henrique Nunes dos Santos, 

Eduardo Leite da Silva, Edgar Ilek de Souza, Dourivaldo de Rosa Moreira, 

Neuracy Monteiro Montanagna ¢ Antonio de Rosa Moreira: nº 66/2025 que 

“Indica a criagdo de Programa Municipal na forma que especifica”; a Indicação 

foi lida, ciente a Casa (encaminha-se ao Chefe do Poder Executivo). Moção de 

Repudio n°. 03/2025 de autoria da vereadora Neuracy Monteiro Montanagna, 

que “Repudia a conduta do Prefeito Municipal de Pedro de Toledo”, foi lida, 
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colocada em discussão, na qual a vereadora Neuracy Monteiro Montanagna 

requereu e discussão e aludiu que entrou com a Moção de Repúdio porque o 

Senhor Prefeito Municipal em suas redes sociais não citou seu nome e isso se 

deu porque tem exercido um trabalho fiscalizador e atendendo as demandas da 

população, por isso, o Chefe do Poder Executivo a tem tratado como oposição, 

sem o menor respeito, e isso é classificado como machismo em relação à 

desvalorização do trabalho que tem feito; ainda sobre o assunto aludiu que o 

Chefe do Poder Executivo não aceita sugestões e muito menos ser fiscalizado, e 

ela não compactua com esse comportamento; desabafou que reuniões tem sido 

feitas e ela não está sendo convidada, porém, ressaltou que vai combater todo 

tipo de ato machista que acontecer dentro e fora dessa Casa de Leis e também na 

defesa da mulher; finalizou salientando que não é oposição, apenas trabalha em 

prol da população. O edil Henrique Nunes dos Santos requereu a discussão e 

aludiu que há muito tempo todos os vereadores desta Casa tem tido total apoio 

da Presidência, do Poder Executivo, o espaço que um vereador tem todos têm, 

portanto não vê em nenhum dos edis e muito menos no Poder Executivo 

nenhum tipo de machismo, por isso temos que parar com essa política 

separatista, pois a política precisa de pessoas comprometidas com alguma causa 

e essa precisa ser coletiva em prol das pessoas que vivem na cidade; considera 

um excesso a Moção de Repúdio condenando a atitude do Senhor Prefeito 

Municipal simplesmente por ter esquecido de verbalizar o nome de algum 

vereador; finalizou aludindo que o Prefeito Municipal atende a todos sem 

distinção, e por isso devemos resolver essa situação de maneira simples através 

do diálogo, e que essa Moção seja reprovada. A vereadora Neuracy Monteiro 

Montanagna requereu a réplica e aludiu que esse repúdio não se direciona aos 

vereadores desta Casa e se relaciona a um ato do Prefeito registado em rede 

social; aludiu ainda que o edil que a antecedeu usa a Prefeitura Municipal como 

um cabide de emprego e é um “puxa-saco”. O edil Henrique Nunes dos Santos 

requereu a discussão e aludiu que em nenhum momento citou o nome de 

nenhum vereador, e pediu que refletissem se fosse o contrário, se ele tivesse 

chamado um outro edil de “puxa-saco”, com acusações graves, e na verdade o 

que se vê é uma total falta de respeito e consideração para com os pares. A 

Moção foi colocada em votação nominal na qual os edis: Dourivaldo de Rosa 

Moreira absteve seu votou; Antonio de Rosa Moreira absteve seu voto; Eduardo 

Leite da Silva votou pela rejeição da moção; Neuracy Monteiro Montanagna 

votou pela aprovação da moção; Alexandre das Neves votou pela rejeição da 

moção; Edgar Ilek de Souza votou pela rejeição da moção; Celso Vicente 

Bezerra Filho votou pela rejeição da moção, e, Henrique Nunes dos Santos 

votou pela rejeição da moção, sendo reprovada por cinco votos, tendo duas 

abstenções e uma aprovação (arquiva-se). Moção de Congratulação nº. 
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04/2025 de autoria do edil Alexandre das Neves, “Ao Atleta Paulo Eduardo Silis 

Fagundes pela Consagração de Campeão Paulista 2025 de Karaté”, foi lida, 

discutida, na qual o edil Alexandre das Neves solicitou ao Senhor Presidente 

permissão para chamar o homenageado a fim de entregar a homenagem e, 

também para que pudesse fazer o uso da palavra. O Senhor Presidente informou 

ao edil que em virtude de ter outras moções, primeiramente iria colocar as 

mesmas para serem votadas e após concederia a palavra para os homenageados. 

Dando continuidade, a Moção de Congratulação nº 04/2025 foi submetida à 

deliberação do Plenário, foi aprovada por unanimidade pela edilidade 

(encaminha-se). Moção de Congratulação nº. 05/2025 de autoria do edil Celso 

Vicente Bezerra Filho, “Aos Senhores Davi Fukuoka Kem e Luiz Massayuki 

Fukuoka pelos serviços prestados no Campeonato Municipal de Futsal realizado 

no dia 19 de abril de 2025”, foi lida, discutida, submetida à deliberação do 

Plenário, foi aprovada por unanimidade pela edilidade (encaminha-se). O 

Senhor Presidente pediu ao edil Alexandre das Neves que chamasse seus 

convidados para adentrar ao Plenário, receber as homenagens e fazer o uso da 

Tribuna. O Senhor Edson Fagundes (pai do jovem Paulo Eduardo Silis 

Fagundes) fez o uso da palavra, iniciou fazendo um resumo da trajetória do filho 

no Karatê, onde aludiu sobre a falta de apoio municipal para o esporte, que por 

consequência precisou ir para o município de Peruíbe/SP para receber apoio e 

patrocínio, e partir daí o menino passou a competir e ganhar medalhas; falou das 

dificuldades enfrentadas, mas graças a Deus chegou ao Campeonato Paulista de 

Karatê, onde o menino foi ganhando luta após luta até ganhar a medalha de 

Campeão Paulista; finalizou pedindo mais atenção e incentivo aos atletas do 

nosso município. O Senhor José (Zeca) avó do jovem Paulo Eduardo Silis 

Fagundes fez o uso da palavra, pediu para que os vereadores elaborem um 

Projeto de Lei determinando que a Prefeitura Municipal custeie os gastos que os 

atletas tem durante as competições, principalmente para aqueles que não tem 

nenhuma condição de financeira, porque a falta de apoio tem prejudicado os 

atletas da cidade. O Senhor Presidente pediu ao edil Celso Vicente Bezerra Filho 

que chamasse seus convidados para adentrar ao Plenário, fazer o uso da Tribuna 

e receber as homenagens. O jovem Davi Fukuoka Kem fez o uso da palavra, 

iniciou agradecendo a Deus e a todos; agradeceu o apoio recebido pelo 

Coordenador de Esportes Senhor Amaury José de Oliveira Neto conhecido 

como “Neto”, que muito ajudou, e aproveitou para reiterar a fala do pai do 

jovem Paulo Eduardo em relação ao apoio e investimento nos esportes, onde 

ressaltou que esta Casa de Leis precisa dar mais atenção e incentivo, pois o 

esporte é vida, é educação e também é saúde. Terminado o Expediente passou-se 

ao Temário Livre. O edil Dourivaldo de Rosa Moreira fez o uso da palavra, 

agradeceu ao publico presente; iniciou aludindo que o pai do jovem atleta Paulo 
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Eduardo o procurou pedindo ajuda para treinar o rapaz, porém infelizmente não 

tinha como assumir esse compromisso devido estar muito atarefado com os 

trabalhos como vereador e também com sua família, mas ressaltou que disse 

para que o pai investisse no rapaz pois o mesmo tinha muito futuro nessa área, e 

Já aproveitou para parabenizar; aludiu sobre a primeira sessão da participação do 

seu irmão o vereador Antonio de Rosa Moreira, e comentou que todos são 

conhecedores do processo que houve envolvendo um vereador cuja situação foi 

comprovada e que qualquer outro edil poderia estar no lugar; ainda sobre o 

assunto agradeceu o apoio que teve de alguns edis desde o início do processo e 

que é motivo de grande alegria e honra poder ter seu irmão trabalhando junto na 

Câmara Municipal; parabenizou o Chefe de Gabinete Senhor Milton Camara por 

não medir esforços em atender seus pedidos sempre que necessário. O edil 

Antonio de Rosa Moreira fez o uso da palavra, agradeceu ao público presente; 

iniciou sua fala agradecendo a oportunidade que está tendo, e também ao apoio 

dado pelo Poder Legislativo e Executivo; aludiu que trabalhou durante trinta 

anos na vida pública e que seu objetivo é lutar em prol de beneficiar a 

população; finalizou aludindo que estará à disposição de todos. A vereadora 

Neuracy Monteiro Montanagna fez o uso da palavra, agradeceu ao público 

presente; iniciou aludindo que sua luta é em prol da população; aludiu sobre a 

discussão ocorrida durante a Moção de Repúdio, e indagou sobre a quantidade 

de cargos que o edil que defendeu o Prefeito Municipal tem dentro do órgão 

público; aludiu sobre a questão do desemprego na cidade e o Programa da 

Frente de Trabalho que é tão importante e necessária para a população; falou 

sobre a falta de medicamentos, de profissionais, etc no Pronto Socorro; 

comentou sobre as demais proposituras de sua autoria, entre elas a manutenção, 

a roçada e limpeza de vários bairros do município; a abertura e funcionamento 

da Casa TEAmparo, etc; finalizou aludindo que vai lutar sim pelos direitos da 

população e parabenizou pelo trabalho voluntário que tem sido realizado pelo 

Nilson “Baiano” do Café do Bule. O edil Alexandre das Neves fez o uso da 

palavra, agradeceu ao público presente; iniciou aludindo que o novo mandato do 

Poder Executivo só tem cinco meses, e que é aceito que sejam feitas cobranças e 

fiscalizações, porém nesse momento o Prefeito Municipal está precisando de 

mais apoio do que de críticas; aludiu sobre o Programa da Frente de Trabalho 

que está em conjunto com o Programa de Profissionalização, o qual já foi 

discutido e em breve já estará em funcionamento. O edil Celso Vicente Bezerra 

Filho fez o uso da palavra, agradeceu ao público presente; iniciou dando as boas 

vindas ao vereador Antonio de Rosa Moreira, e manifestou seu apoio no que o 

edil precisar; aludiu sobre a instalação de uma placa proibindo o trânsito de 

caminhões no bairro do Jardim Cajú, na qual foi averiguar a situação, conversou 

com os moradores envolvidos e o problema foi resolvido; teceu comentários 
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sobre a Moção de Congratulação nº 05/2025 de sua autoria e agradeceu a 

presença dos seus homenageados; comentou que esteve de visita à Brasília/DF, 

onde o município foi contemplado com o Programa Mais Brasil, com a 

continuação da obra da Escola das Três Barras, entre outros benefícios; teceu 

comentários sobre o Projeto de Lei nº 20/2025 que “Dispõe sobre a 

regulamentação das festas de carnaval no município de Pedro de Toledo, 

proibindo a utilização de objetos que façam incitação a crime sexual, e dá outras 

providências” de sua autoria, na qual expôs a importância do mesmo. O edil 

Henrique Nunes dos Santos fez o uso da palavra do seu lugar, agradeceu ao 

público presente; iniciou fazendo um resumo do trabalho exercido pelo Poder 

Executivo nesse início de mandato, na qual citou: o reestabelecimento gradual 

dos serviços de saúde, onde o Departamento de Saúde hoje conta com mulheres 

à frente dos principais cargos, as quais estão ocupando por questões de 

competências e capacidades; a manutenção corretiva da frota de veículos que 

estava sucateada, onde aproveitou para parabenizar o Diretor Municipal de 

Obras e sua equipe, que tem se esforçado para colocar os veículos em 

funcionamento; o parcelamento das contas de água, luz, telefone, etc; a 

conclusão das obras do bairro Três Barras e da Rua Gabriel Bastides; o resgate 

de eventos culturais e apoio aos eventos religiosos; a valorização dos 

funcionários públicos; o reforço ao quadro funcional da Prefeitura Municipal 

com o chamamento de vinte concursados do concurso de 2023; parabenizou o 

trabalho do Diretor Municipal da Agricultura e sua equipe pelo cuidado e 

manutenção com o maquinário; a consolidação do Programa Mobilidade 

Popular; a implantação do EJA na nossa cidade; o subsídio de 100% ao 

transporte universitário, entre outros; finalizou aludindo que se sente muito 

honrado em representar a população de Pedro de Toledo. Terminado o temário 

livre, o Senhor Presidente consultou o Plenário para a dispensa do Intervalo 

Regimental, foi aprovado por unanimidade pela edilidade. Passou-se à Ordem 

do Dia. A Comissão de Justiça e Redação reunidas examinando o Projeto de 

Lei nº 20/2025 que “Dispõe sobre a regulamentação das festas de carnaval no 

município de Pedro de Toledo, proibindo a utilização de objetos que façam 

incitação a crime sexual, e dá outras providências”; opina favoravelmente pela 

matéria em tela. O Parecer do Projeto foi lido, o Projeto foi discutido e 

submetido à votação nominal de maioria absoluta dos membros, na qual os edis: 

Dourivaldo de Rosa Moreira votou pela aprovação do projeto; Antonio de Rosa 

Moreira votou pela aprovação do projeto; Eduardo Leite da Silva votou pela 

aprovação do projeto; Neuracy Monteiro Montanagna votou pela aprovação do 

projeto; Alexandre das Neves votou pela aprovação do projeto; Edgar Ilek de 

Souza votou pela aprovação do projeto; Celso Vicente Bezerra Filho votou pela 

aprovação do projeto, e, Henrique Nunes dos Santos votou pela aprovação do 
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projeto, sendo aprovado por oito votos favoráveis (encaminha-se). A Comissão 

de Justiça e Redação reunidas examinando o Projeto de Lei nº 21/2025 que 

“Dispõe sobre a revogação da Lei Municipal nº 1.789, de 15 de abril de 2025, e 

dá outras providências”; opina favoravelmente pela matéria em tela. O Parecer 

do Projeto foi lido, o Projeto foi discutido e submetido à votação nominal de 

maioria absoluta dos membros, na qual os edis: Dourivaldo de Rosa Moreira 

votou pela aprovação do projeto; Antonio de Rosa Moreira votou pela 

aprovação do projeto; Eduardo Leite da Silva votou pela aprovação do projeto; 

Neuracy Monteiro Montanagna votou pela aprovação do projeto; Alexandre das 

Neves votou pela aprovação do projeto; Edgar Ilek de Souza votou pela 

aprovação do projeto; Celso Vicente Bezerra Filho votou pela aprovação do 

projeto, e, Henrique Nunes dos Santos votou pela aprovação do projeto, sendo 

aprovado por oito votos favoráveis (encaminha-se). Terminado o temário livre, 

e não havendo mais matérias para a Ordem do Dia, o Senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos, convidou-os para a próxima Sessão Ordinária 

que será realizada no dia 28 de maio do corrente ano às 19h00 e, encerrou a 

sessão às 21h42. Para constar, eu, Celso Vicente Bezerra Filho 2º Secretário, 

lavrei a presente ata que vai assinada pelo Senhor Presidente e Secretários 

presentes. 

Rafael Gomes Jardim 

Presidente 

Henrique Nunes dos Santos Celso Vicente Bezerra Filho 

1º Secretário 2º Secretário


